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Znak sprawy: RG 341/5/2010
       


       Olsztynek, dnia 15 marca 2010 r.

Dotyczy zadania p.n.: „Ochrona zlewni jeziora Mielno poprzez rozwiązanie gospodarki wodno-ściekowej wsi Nowa Wieś Ostródzka”- II etap-budowa sieci wodno-kanalizacyjnej.

Pytanie 7.

Czy przy sporządzeniu kosztorysu ofertowego szczegółowego należy stosować podstawy wyceny 
z nakładami rzeczowymi tych podstaw, podane w przedmiarach robót przy każdej pozycji kosztorysowej?

Odpowiedź 7.

Przy sporządzaniu kosztorysu ofertowego należy stosować podstawy wyceny z nakładami rzeczowymi tych podstaw, podane w przedmiarach robót przy każdej pozycji.

Pytanie 8.

Czy Wykonawca przy sporządzaniu kosztorysu ofertowego szczegółowego może zmieniać podstawy wyceny poszczególnych pozycji kosztorysowych łącznie z modyfikacją nakładów rzeczowych, dostosowując je do rzeczywistych nakładów na podstawie dokumentacji projektowej i STWiOR, lub zastosować kalkulację własną do kalkulacji cen poszczególnych pozycji kosztorysowych.

Odpowiedź 8.

Wykonawca nie może zmienić podstawy wyceny poszczególnych pozycji kosztorysowych i ich modyfikować.

Pytanie 9.

Proszę o podanie klasy rur PE śr. 32-50 mm, z jakich wymagane będzie wykonanie przyłączy wodociągowych (brak informacji w dokumentacji technicznej).

Odpowiedź 9.

Do wykonania przyłączy wodociągowych stosowane powinny być rury PE fi 32-50 mm PN- 6 (na wytrzymałości 6 atmosfer – zgodnie ze STiWR) 

Pytanie 10.

W związku z rozbieżnościami pomiędzy STWiOR a opisem technicznym, proszę o jednoznaczne wskazanie, jakiego typu rury PVC (typ „S” czy „N”) będą wymagane do wymagane do wykonania kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej?

Odpowiedź 10.

Do kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej należy stosować rury typ „S” (lite gr. Ścianek 5,9 mm).
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