WYKAZ NIERUCHOMOŚCI

Burmistrz Olsztynka zgodnie z art. 35 ust. 1 i 2, i art. 204 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2004r. 
Nr 261 poz. 2603 ze zm.) i uchwałą Nr XIX-246/2009 Rady Miejskiej w Olsztynku z dnia 26 lutego 2009 r. w sprawie przekazania w wieczyste użytkowanie na rzecz Spółdzielni Handlowo-Produkcyjnej w Olsztynku zabudowanej nieruchomości, przekazuje na 99 lat w wieczyste użytkowanie w trybie bezprzetargowym Spółdzielni Handlowo Produkcyjnej w Olsztynku działkę zabudowaną budynkiem użytkowym, stanowiącą własność Gminy Olsztynek. Przeniesienie własności budynku i innych urządzeń nastąpi nieodpłatnie, jeżeli obiekt ten został wybudowany ze środków własnych Spółdzielni Handlowo-Produkcyjnej w Olsztynku.
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	ul. Mrongowiusza / ul. Emila von Behringa

obręb Nr 4, m. Olsztynek

Działka zabudowana budynkiem użytkowym 

Została wydana w dniu 30 stycznia 2009 r. przez Starostwo Powiatowe w Olsztynie  decyzja Nr Ok./7/2009 udzielająca pozwolenie na rozbiórkę ww. budynku – rozbiórka w trakcie realizacji.
	175/19
	  251
	62267
	Działka położona jest 
w strefie ochrony  archeologicznej i ochrony konserwatorskiej „A”, 
na terenie śródmiejskiej zwartej zabudowy mieszkalno-usługowej z opcjonalnymi usługami, oznaczonym na rysunku planu symbolem Mu-2.
	brak
	14.000,-


	3.500,- zł

plus 22% podatku VAT
	420,- zł 

plus 22% podatku VAT


Pierwsza opłata za oddanie gruntu w wieczyste użytkowanie stanowi 25% ceny działki, do której zostanie doliczony 22 % podatek VAT. Zgodnie z art. 204 ust. 4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2004r. Nr 261 poz. 2603 ze zm.) Spółdzielnia Handlowo-Produkcyjna w Olsztynku zwolniona jest z wnoszenia pierwszej opłaty za użytkowanie wieczyste przedmiotowego gruntu. 

Opłata roczna za wieczyste użytkowanie gruntu wynosi 3% od ceny udziału w działce, do której zostanie doliczony 22 % podatek VAT. Opłatę roczną uiszcza się bez wezwania do dnia 31 marca każdego roku (z góry za cały rok) przez cały okres użytkowania wieczystego począwszy od 2010 roku.
Wartość opłaty rocznej może być aktualizowana nie częściej niż raz w roku , jeżeli wartość tej nieruchomości ulegnie zmianie.
W przypadku sprzedaży prawa użytkowania wieczystego przed upływem 10 lat od jego ustanowienia, spółdzielnia jest obowiązana uiścić pierwszą opłatę w wysokości określonej w dniu sprzedaży.
Pierwszeństwo w nabyciu ww. nieruchomości przysługuje osobom, które spełniają warunki określone w ustawie o gospodarce nieruchomościami art. 34 ust. 1 pkt 1 „przysługuje jej roszczenie o nabycie nieruchomości z mocy niniejszej ustawy lub odrębnych przepisów przed upływem terminu określonego 
w wykazie” i pkt 2 „jest poprzednim właścicielem zbywanej nieruchomości pozbawionym prawa własności tej nieruchomości przed 5 grudnia 1990 r. albo jego spadkobiercą, jeżeli złoży wniosek o nabycie przed upływem terminu określonego w wykazie” i  złożą stosowne wnioski w terminie 6 tygodni od dnia wywieszenia wykazu.
Wykaz wywiesza się na 21 dni.

Szczegółowe informacje można uzyskać w Urzędzie Miejskim w Olsztynku pok. Nr 18 (tel. 089/ 519-54-58).

Olsztynek dnia 20.05.2009 r. – 09.06.2009 r.   

Burmistrz Olsztynka
Mirosław Stegienko

