Olsztynek, 02.09.2010 r.

Dotyczy zamówienia w trybie zapytania ofertowego na realizację zadania pn. „Wiejskie Centrum Kultury i Rekreacji – zakup wyposażenia” 

W związku z pytaniami do zamówienia w trybie zapytania ofertowego – informuję:

Pytanie 1

Prosimy o wyjaśnienie, czy w cz II  dostawa sprzętu RTV i AGD wyposażenie świetlicy w Gaju należy wycenić zestawy komputerowe z oprogramowaniem, które nie zostały ujęte w zestawieniu cenowym? 

Ad.1. Nie. 

Wyjaśniam, że w opisie przedmiotu zamówienia w części II. Dostawa sprzętu RTV i AGD - Wyposażenie świetlicy w Gaju wystąpił oczywisty błąd pisarski (ujęto pomyłkowo pozycję 15 Komputer z oprogramowaniem). Dostawę tą należy wycenić w części Wyposażenie świetlicy w Gaju - Dostawa sprzętu komputerowego gdzie również w opisie ujęto poz. 15 (komputer z oprogramowaniem). 

W zaproszeniu do składania ofert i w załączniku nr 1 zawierającym zestawienie cenowe do formularza ofertowego dane te ujęto poprawnie.

Pytanie 2 

Część nr III dostawa sprzętu komputerowego wyposażenie świetlicy w Gaju. Prosimy o wyjaśnienie i sprecyzowanie zakresu prac jakie należy ująć w wycenie podłączenia do internetu „Neostrada 1B” poz. 20.  

Ad.2. Przy składaniu oferty  cenowej poz. 20 należy pominąć.

Na zakup podłączenia do internetu zostanie przeprowadzone przez zamawiającego odrębne postępowanie. 
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